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De Tweede Wereldoorlog (1939-1945) 

1p 15 Een dagboekfragment van een soldaat (1939): 

Rond half zeven trekken we over de vroegere Poolse grens. Daar staat 
het grenskantoor en iets verder de zware slagboom. Hier zijn onze 
kameraden dus begonnen aan hun snelle opmars. De zon schijnt en er 
is geen spoor van oorlog te zien. We marcheren zo’n vijftig kilometer 
en dan komen we aan bij onze slaapplaats. 

Uit welk land komt de schrijver van het dagboek? 
A de Verenigde Staten 
B Duitsland 
C Groot-Brittannië 
D Polen 

2p 16 Hieronder staan drie uitspraken die te maken hebben met het begin van 
de Tweede Wereldoorlog: 
1 Frankrijk wordt binnen enkele weken verslagen door het Duitse leger. 
2 Groot-Brittannië en de Verenigde Staten beginnen met een aanval op 

Duitsland. 
3 Het Nederlandse leger vecht vanaf het begin mee aan de kant van de 

Geallieerden. 
 Geef per uitspraak aan of deze juist of onjuist is.

2p 17 Drie situaties in Nederland tijdens de Tweede Wereldoorlog: 
1 In mei 1940 geeft de generaal van het Nederlandse leger zich over 

aan de Duitsers. 
2 Er worden Joodse onderduikers verraden bij de politie. 
3 Ramen van huizen worden verduisterd na een oproep van de 

burgemeester. 
Vier begrippen: 
a aanpassing 
b capitulatie 
c collaboratie 
d verzet 
 Geef per situatie aan welk begrip daarbij hoort. Let op! Er blijft één

begrip over.

1p 18 Nederland was tijdens de Tweede Wereldoorlog een dictatuur. 
Waardoor werd Nederland een dictatuur? 
A De nazi’s hadden de macht overgenomen. 
B De nazi’s werden verslagen door de Geallieerden. 
C Nederland werd een rechtsstaat. 
D Nederland werd een republiek. 
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1p 19 Engelse schoolkinderen schuilen (juli 1940):      

Waarvoor schuilen deze schoolkinderen? 
A voor een atoombom 
B voor een bombardement 
C voor een gasaanval 
D voor een razzia 

2p 20 In 1941 sloten twee grote landen zich aan bij de Geallieerden. 
 Welke twee grote landen sloten zich in 1941 aan bij de Geallieerden?

1p 21 Van een historische gebeurtenis tijdens de Tweede Wereldoorlog is het 
volgende bekend: 
 Deze gebeurtenis duurde van augustus 1942 tot februari 1943.
 Deze gebeurtenis wordt gezien als een keerpunt in de Tweede

Wereldoorlog.
Welke historische gebeurtenis wordt bedoeld? 
A D-Day
B de aanval op Pearl Harbor 
C de atoombom op Hiroshima 
D de Slag bij Stalingrad 
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1p 22 Een bekendmaking van het Duitse leger (1944):     

BEVEL 
Op bevel der Duitsche Weermacht moeten alle mannen in den leeftijd 
van 17 t/m 40 jaar zich voor den arbeidsinzet aanmelden. 
Hiervoor moeten ALLE mannen van dezen leeftijd onmiddellijk na 
ontvangst van dit bevel met de voorgeschreven uitrustig op straat gaan 
staan. 
Op hen, die pogen te ontvluchten of weerstand te bieden, zal 
worden geschoten. 

Over welk begrip gaat deze bron? 
A gedwongen tewerkstelling 
B landverraad 
C onderduiken 
D razzia 
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2p 23 Hieronder en op de volgende pagina staan in totaal vier afbeeldingen die 
horen bij de Tweede Wereldoorlog. 

afbeelding 1 
Nederlandse soldaten:      

afbeelding 2     

Toelichting 
Op de poster staat: Door eenheid sterk en vrij. N.S.B. 
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afbeelding 3 

Op 25 Januari 1941 werden wij verblijd met een Dochter: 

IRENE, BEATRIX, JULIANA, 
WILHELMINA 

Familie H. Niehot, 
Rubensstraat 186, Den Haag 

afbeelding 4 
Voedselbonnen:     

Hieronder staan drie begrippen die horen bij de Tweede Wereldoorlog: 
 distributiesysteem
 mobilisatie
 een vorm van verzet
 Geef per begrip aan welke afbeelding daarbij hoort. Let op! Er blijft

één afbeelding over.

Europa en de wereld (1945-1989) 

1p 24 Hieronder staan vier gebeurtenissen: 
1 Berlijn wordt verdeeld in vier bezettingszones. 
2 De NAVO wordt opgericht. 
3 De Sovjet-Unie blokkeert de toegangswegen naar West-Berlijn. 
4 De Verenigde Staten starten een luchtbrug. 
 Zet de gebeurtenissen in de juiste volgorde, van vroeger naar later.


